

教师资格考试参考人数有所回落 水平有所提高

# 非师范专业考生渐成考试主力

**晚报讯** 7日至8日,2024年下半年中小学教师资格考试的面试在南通大学、南通职大、通师高专(开发区校区)3个考点举行。虽然近几年教师资格考试难度加大,但是报考人数仍相当可观。

2018年9月1日,教育部发文要求培训机构教师必须持有教师资格证,教师资格考试人数大幅增加。开考当天寒风凛冽,但刚过7点各考点内已有很多候考的学生。记者在现场看到,前来参加面试的考生中女性考生人数仍占绝对优势。

据了解,近几年,因我市教师招考专业不限,也让一些非师范专业的毕业生正成为教资考试的主力。来自海门的考生汪欣,大学所学专业是化学安全工程,目前正积极备战考研,趁着备战间隙他参加了教师资格考试,“能获得教师资格证书,成为一名化学老师,也是我未来发展的选择之一”。市区考生黎顺伟认为,

和考公相比,教资考试难度小一点,这也是吸引更多非师范专业考生的原因之一。

采访中,记者发现很多大学在校生也来参加教师资格考试。南通大学学生汪言(化名)说:“虽然就业选择很多,但是在人才济济的当下,我在大二就感受到了就业压力,能获得一本教师资格证书给自己多一个‘保障’。如果未来我这个专业就业形势不佳,教师将是一个优选。”据了解,汪言有六七名大学同学参加了本次教资面试,他说:“教资证书已经成为大学生的必备证书之一了。”

据了解,此次有近5000人成功取得2024年下半年中小学教师资格考试的面试资格,较去年有所回落。常年开展教资培训的机构从业人员汪先生表示,教资考试难度近年来有所提高,加上一些非师范类高水平大学生陆续进到教资考试的赛道中后,提高了教资考试的整体水平,劝退了一些考生。 记者沈樑

出生即被抛弃,可怜的小非洲狮在南通森林野生动物园遇到了它们的“新家长”——

## 小狮子们和饲养员“奶爸”

近日,南通森林野生动物园内上演了一幕温馨可爱的画面,引起了游客们的广泛关注。3个月前,动物园迎来了群新生命——小非洲狮。然而,这些小家伙刚出生不久,就遭遇了母狮不会带娃的困境,最终被狮妈妈无奈抛弃。幸运的是,它们得到了饲养员“奶爸”的精心照料和陪伴。

在这名充满爱心的饲养员“奶爸”的呵护下,这群小狮子逐渐健康成长。从最初的孱弱无力,到如今活力满满,它们的每一点进步都凝聚着“奶爸”的心血。在“奶爸”的精心喂养和细心照顾下,小狮子们的身体状况日益好转,活力四射。它们与“奶爸”之间建立起了深厚的感情,变得非常黏人,“奶爸”不在的时候还会排排站在玻璃房前盼望着“奶爸”的身影出现,只要“奶爸”一出现在视线范围内,它们就会迫不及待地跑过去求抱抱。“奶爸”也总是微笑着满足它们的小要求,轻轻地将它们抱在怀里,陪它们“玩耍”,还会头靠着头“贴贴”。

阳光明媚的冬日正午,在“奶爸”的怀抱中,小狮子们显得格外惬意和

满足。它们会安静地躺在饲养员身旁,任由“奶爸”为它们按摩。那呆萌的样子、放松的神情,仿佛在说:“奶爸的怀抱就是世界上最温暖的地方。”这一幕温馨的画面,让游客们忍俊不禁。

本报通讯员曹菁琳 倪雯  
本报记者徐培钦



小狮子和“奶爸”头靠着头“贴贴”。  
通讯员曹菁琳 倪雯

梅庵非遗进课堂

## 通大附中古琴选修课首秀获赞

**晚报讯** 听琴音,抚琴弦。近日,在南通大学附属中学“践行慧学课堂·创享特色教育”公开教学研讨活动中,南通梅庵琴社与该校江海美育基地合作办学的古琴选修课首次对外展示,带来了一场非遗文化的视听盛宴。

课堂上,梅庵琴社理事顾艳与通大附中高级教师、江海美育基地音乐项目负责人王亮联袂献上琴歌《秋风词》,悠扬的琴音与深情的吟唱交织,将学生们带入李白笔下那凄清而深远的秋日意境之中。随后,师生间展开了关于诗歌

与古琴艺术的深度互动,从诗歌的“回环往复”之美,自然过渡到古琴技法中的“吟”“猱”等精髓,让学生们在文学与艺术的交融中领略古琴的无穷魅力。

据了解,梅庵琴社成立于1929年,梅庵琴派是中国影响力最广泛的古琴流派。从东南大学到南通师范再到如今的通大附中,梅庵百年来一以贯之地坚持深入校园,传播并发扬古琴艺术。梅庵琴社与基地合作已有近7年,培养了两百余名梅庵古琴艺术传播者。

记者吴霄云 实习生施琪

平衡车竞速华东冠军联赛总决赛开赛  
“这项运动让我更勇敢!”



参赛小选手在赛场上拼搏。  
记者李波

## 第一现场

“加油!快,再快!”昨天,一场平衡车竞速华东冠军联赛总决赛在南通TOP国际泵道公园和南通体育会展中心羽毛球馆激情开赛。来自长三角地区的430多名小车手,在赛场上比拼速度,享受竞赛带来的乐趣。

比赛现场,人声鼎沸,气氛热烈。小选手们个个精神抖擞,整装待发。随着裁判员一声令下,小选手们如离弦之箭冲出起跑线,灵活地操纵平衡车,你追我赶,时而加速冲刺,时而灵巧转弯,精彩的表现赢得了现场观众的掌声和欢呼。他们的动作虽稚嫩,但那份全力以赴的劲头以及坚毅的眼神,向着终点热血冲刺,令在场的每一个人都为之动容。

“我们是从常州过来参赛的,我家儿子今年两岁,练平衡车已经3个多月。这次报名参加比赛,也是想让小孩儿出来见见世面,长长见识。”现场,一名小选手的妈妈张女士说道。

据了解,此次比赛是华东地区平衡车竞速领域最为盛大的年度赛事,比赛分为近40个组别,其中个人赛近30个组别。团队赛、亲子赛、娱乐

赛是本届最大的看点,首次增设的亲子赛充分展现了家庭成员的顽强拼搏、共同前进的精神。此外,今年还首次新增了平衡车泵道体验赛,更增添了此次比赛的趣味性和难度。

“我家小孩儿练这个已经两年多了,上午参加的是个赛,下午是团体赛。希望能培养小孩的拼搏精神以及面对困难不轻言放弃、勇于挑战的精神。”5岁的小明妈妈说。“这个运动太有意思了,不但让我认识了很多朋友,也让我更勇敢了!”南通娃小明表示。

平衡车竞速华东冠军联赛由小车神平衡车(南通)俱乐部创立、主办,每年在华东地区不同的城市举办分站赛事,2024年全年共组织了上海、南京、无锡、徐州等4场分站赛事,本场南通之战为年终总决赛,全年的参赛人数超过1500人次(家庭),是目前华东地区最有影响力的平衡车竞速比赛IP。

“明年,我们将走出华东,在全国范围内组织7场分站赛事及1场年终总决赛,促进不同地区之间平衡车爱好者的交流与互动,带动轮上运动项目的蓬勃发展。”主办方负责人尹祥华表示。 本报记者李波  
本报实习生严炜

## 点亮爱心之旅

## 麦田计划发起人莫凡分享公益故事

**晚报讯** 7日下午,《麦客旅途》莫凡公益分享会在南通市中心血站开展,麦田计划发起人莫凡向听众们讲述他19年来参加公益的故事。南通市中心血站与南通麦田公益服务中心共建的“关爱献血贫困家庭,赋能公益助学”项目同时签约。

南通麦田成立于2006年5月,多年来开展了多项公益服务。南通麦田公益服务中心志愿者卢红介绍,南通麦田目前正在实施“天使关爱”项目,为南通困难生提供资助,特别是对外来务工子女的关爱;同

时通过开展夏令营、社会实践活动,让孩子们开拓了视野,提升了生存技能。截至目前,已有如东和通州区的8个乡镇100余名学生受惠。

分享会上,莫凡讲述了19年来自己走访了云南、四川、贵州、青海、西藏、广西、湖南、湖北、江西、安徽、山东、新疆、河南、甘肃等130多个地区,用脚步为山区的孩子们点亮了一盏盏明灯……没有华丽的辞藻,没有刻意的煽情,只有最真诚、质朴的情感表达,莫凡带着大家穿越时空,见证那些平凡而又不平凡的故事发生。

记者朱颖亮